



## LAS PROCESIONES y la humana curiosidad



Ya están en nuestras calles las procesiones de la Semana Santa. Cuidémosnos de que a ellas asistamos todos con espíritu verdaderamente religioso. No las hagamos perder su carácter propio. Es ya corriente oír, esta frase absurda: «Vamos a ver la procesión».

Y la procesión no se debe ver, si no se sabe sentir antes su esencia. La procesión—cualesmal en este caso—es una clamorosa muestra de gratitud del hombre a Dios-Hombre muerto en la Cruz, tras de la Pasión dolorosa.

Los pasos son monumentos andantes al Amor. Las Cofradías reunión de penitentes. Los fieles que marchan fuera de ellas, penitentes también. Hombres agradecidos al que supo darles con su vida las llaves de la eterna felicidad...

La procesión, pues, tiene su esencia en la participación unánime de todos los fieles en ella.

Una procesión en la que no vayan todos los cristianos, al menos en espíritu, es un espectáculo más o menos atractivo donde se fija uno en el nuevo paso, para criticarlo, o en la nueva cofradía, para descubrir entre sus miembros al amigo que se sabe marcha en ella. Es perfectamente absurdo ver, y nada más, las procesiones cuaresmales.

Es, por tanto, irrespetuoso hablar mientras dura su paso. Es, en una palabra, incomprendible no comprender lo que la Iglesia quiere decirnos desde la tragedia plástica de los «pasos» o ante las Cofradías que pasan silenciosas.

No vamos a decir que todos formemos en sus filas; esto tratándose de una ciudad de muchos miles de almas es algo tal vez no posible. Pero, si pedimos, que todos los que acuden a contemplarlas, atraídos por su brillo, sepan comprender su significación y vivir en consecuencia, cada uno de los pasos como si ellos mismos los dieran en compañía del Señor o de sus discípulos.

La procesión debe ser una sola cosa en la que su espectáculo pasa a ser lo accesorio.

Nunca admitiremos una interpretación práctica de la misma, en la que la admiración por lo superficial y brillante sea lo principal junto con la curiosidad un poco carnavalesca que sienten algunos por los encapuchados.

Vivamos nuestras procesiones de Semana Santa con el espíritu que en ellas palpita a través del arte y del espectáculo exterior con que se las rodea. Vivamos su esencia y oremos mucho ante el Señor que ha sufrido...

Demos ejemplo con nuestra piedad y nuestra seriedad. Y sepamos imponerla correctamente si es preciso.

No constintamos nunca que la más alta representación religiosa se malogre por la humana curiosidad, que mira lo liviano y escapa, por su comodidad, de la aspereza de la triste realidad que en Semana Santa se representa

## BELGICA SIN GOBIERNO

Deveze abandona sus gestiones

BRUSELAS, 4.—En el Palacio Real se ha facilitado un comunicado, después de la conversación sostenida entre el príncipe regente y Deveze, que dice: «Monsieur Albert Deveze fué recibido por el príncipe regente esta mañana, y le devolvió el mandato recibido para tratar de formar Gobierno». —EFE.

El Regente «consulta» a Eyskens

El Regente, ha llamado a consulta el prohombre católico Eyskens.

El presidente del partido liberal, ha manifestado, que ningún senador liberal formará parte de un nuevo Gobierno, si no es pre-

via ausencia del Consejo Nacional del partido, que debe reunirse después de Pascua. «No habrá desidentes» afirmó.

Los católicos pondrán fin al destierro del Rey

BRUSELAS, 4.—Los católicos belgas han ultimado los planes para poner fin a la situación de exilio del Rey Leopoldo, haciéndole volver al Trono antes de terminar este mes, ha anunciado el portavoz del partido católico, diputado Schryver.

Schryver agregó que las Cámaras se reunirán separadamente la semana próxima para la votación de confianza al nuevo Gobierno. También dijo que en la subsi-

## Gran concentración de ferroviarios en Madrid

### Testimoniaron al Caudillo su adhesión y gratitud por las mejoras que les han sido concedidas

#### Las jerarquías sindicales les hablan en tonos patrióticos

MADRID.—En los talleres generales de la R. E. N. F. E., establecidos en la avenida de la Ciudad de Barcelona, se celebró ayer una magna concentración a la que acudieron más de doce mil ferroviarios de toda España, dedicada por éstos a Su Excelencia el Jefe del Estado, por las mejoras que les han sido concedidas. La amplia explanada y los no menos amplios talleres se hallaban engalanados con banderas de España y del Movimiento y estaban totalmente ocupados por la imponente multitud de productores.

A la terminación de los ralles se había levantado una tribuna adornada con tapices, y en la que se ostentaban los retratos de Franco y José Antonio Primo de Rivera. A la entrada, había una gran pancarta que cubría por completo la fachada externa de los talleres, y en la que podía leerse: «En los países de la «democracia y la libertad», los trabajadores tienen que utilizar la huelga como arma para pedir mejoras. En nuestro Estado Nacional Sindicalista, el Caudillo se preocupa de las necesidades de los productores y nos concede los beneficios sociales y económicos sin necesidad de huelgas, que destruyen la economía de las naciones».

La presidencia estaba formada por el vicesecretario de Secciones de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Valdés Larranaga, en representación del ministro y secretario general del Movimiento. Con él, el delegado y secretario nacional de Sindicatos, director general de Ferrocarriles, vicesecretarios nacionales de Ordenación Social, Ordenación Económica y Administrativa, jefes nacionales de Sindicatos, procuradores en Cortes del Sindicato de Transportes y muchas otras jerarquías.

Discursos

Comenzó el acto haciendo uso de la palabra el jefe de la Sección Social del Sindicato del Transporte, Vicente García quien hizo constar que la magna concentración que se celebraba tenía el exclusivo objeto de tributar un homenaje espontáneo al Caudillo Franco.

Dijo después que el acto tenía también la significación de celebrar un nuevo triunfo superior al de aquella jornada memorable del 23 de enero de 1945, al ser promulgado el Estatuto de Personal, la obra más grande de todos los tiempos, con la que se inició una etapa fecunda y revolucionaria hacia una meta que sólo puede alcanzarse bajo el nuevo Estado y el mandato de Franco.

Luego hace referencia a las mejoras que se conceden a partir del día primero de este mes, y que han sido obtenidas de una manera sencilla y normal sin necesidad de alterar para nada la vida profesional y particular de los productores. «Y esto —agregó— es precisamente lo que causa asombro a todos».

Luego fué destacando el camarada García Ribes estas mejoras, entre las que mencionó las siguientes:

El personal de las Compañías debía estrecha y de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado percibirá los siguientes aumentos: Sueldos hasta 6.000 pesetas, el 15 por 100; de 6.001 hasta 12.000, el 10 por 100; de 12.001 en adelante, 5 por 100. Se establece con carácter general un plus de carestía de vida del 25 por 100 del sueldo base resultante después de aplicados los aumentos citados.

El personal de la Renfe percibirá los siguientes aumentos: Hasta 5.500 pesetas, el 50 por 100; desde 6.000 hasta 13.500, el 40 por 100. Jornales hasta 14,50 pesetas, el 50 por 100; desde 16,50 hasta 18, el 40 por 100. Los tipos de dieta entera señalados por el artículo 180 del Estatuto, en sus números 7 y 8, se funden en uno solo de 24 pesetas, y los fijados en los tipos 9 y 10, en otro único de 19,60 pesetas. Igualmente las dietas para el personal de estaciones dedicado a suplencias quedan aumentadas en las siguientes cuantías:

Jefes de estación, de 15 pesetas pasan a 24 60; factores (circulación y sencillos), de 12 50 pasan a 22 10. Guardaagujas, de 10 pasan a 19 60. Mozos de estación, de 10 pasan a 19 60 pesetas.

Al personal de trenes y máquinas se le aumenta la indemnización por horas de viaje, fijándose:

Una peseta por hora, para las categorías que tenían 0 60; 0 80 pesetas por hora, para las categorías que tenían 0 40.

Las medias pagas extraordinarias conseguidas hace dos años fuera de la Reglamentación que dan ahora equiparadas a la misma.

Al final de su discurso hace referencia a otras mejoras que quedan pendientes de solución y de estudio por parte de la Renfe. Dice que muchos, incluso los que fueron engañados, pero honradamente enemigos nuestros, tendrán nuestro perdón de trabajadores y el abrazo de hermanos. En este sentido habló también don Alfonso de Prada.

Habla el señor Sanz Orrio

Dió fin al acto con breves palabras el delegado nacional de Sindicatos quien pronunció un brillante discurso, abundando en ideas de los anteriores oradores, ponderando el apoyo firme del Estado español, regido tan sabiamente por el Caudillo, a los poderosos organismos sociales los cuales deben cooperar por gratitud con sus entusiasmos a estos fines patrióticos gubernamentales.

Y ahora, ¿qué dirán los que desde el otro lado de las fronteras dedican todas sus energías a buscar el mal de la Patria, sembrando odios, insistiendo en su torpe afán de convertir en ruinas la riqueza de España, lanzando para

ello sobre nuestro suelo gentes previamente enloquecidas por los verdaderos autores de estas fechorías que, precisamente, convertían en resonante «slogan» de una propaganda turbulenta la consigna de exigir la amnistía de estos hombres que, en suma, en su mayor parte, pecaron de buena fe y cuyas culpas mayores no recaen sobre las propias cabezas?

No es momento este, camaradas, de hablar de odios ni de represalias. El Caudillo, en nombre de todos, ha brindado con reiteración a los ausentes, la paz y una política de mano tendida.

Nuestro mejor deseo sería que reinara entre todos una auténtica hermandad cristiana. Para que sea pronto así elevamos nuestras preces a Dios y ofrecemos a nuestro Caudillo los esfuerzos de nuestra constante actividad. Camaradas ferroviarios, conservad vuestra fe en la Organización Sindical y en su Caudillo y trabajemos todos unidos para lograr una Patria mejor. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Al terminar el acto, se reanudaron con gran intensidad las aclamaciones y vítores a España y al Caudillo.

Los ferroviarios de toda España envían su adhesión al Caudillo

La publicación de la nueva Reglamentación de Trabajo para los obreros ferroviarios ha sido acogida por éstos, en toda España con grandes manifestaciones de júbilo. De todas las provincias se han enviado adhesiones al Caudillo por esta disposición que tantos beneficios lleva a un amplísimo sector de nuestra clase trabajadora.

## Un muerto y cinco heridos en un choque de trenes

ZARAGOZA, 4.—En la estación llamada de la Química, sita entre las del Norte y el Sepulcro, en esta capital, descarriló en la tarde de hoy el tren de mercancías número 8.102 al chocar con unos vagones que remolcaba una máquina que hacía maniobras. El mencionado tren procedía de Castejón (Navarra).

A consecuencia del accidente resultó muerto el mozo de tren Justo Ramírez Díez, que viajaba en la garita del segundo vagón, y recibieron heridas diversas Antonio Bayón Navarro, fogonero; Juan Mayor Plaza, maquinista; Luis Jimeno Bello, fogonero; Julián Calvo Prado, jefe de tren, y Julián Germán, también ferroviario.

Niño arrollado y muerto por el tren

ALCAZAR DE SAN JUAN, 4. A la salida de esta población, en el kilómetro 147 de la línea férrea de Madrid, fué arrollado por un tren el niño Manuel Marcos de León, de ocho años, que resultó muerto instantáneamente.

En una zanja aparece un niño ahogado

BARCELONA, 4.—En una zanja que existe entre las calles Ancha y Belchite, apareció ahogado el niño Francisco Villanueva, de tres años de edad. El pequeño faltaba del hogar paterno desde

## 70.000 toneladas de madera exportó Guinea en 1949

Según datos recibidos en la Dirección General de Marruecos y Colonias, los embarques de madera en la Guinea española durante el año 1949 han sido por un total de 70.000 toneladas, de las cuales 3.000 se han exportado al extranjero y el resto a España.

De esta última cifra, 26.000 toneladas corresponden a la variedad denominada Okume y 41.000 a «maderas varias».

Los puertos principales de recepción han sido: Valencia, con 24.000 toneladas; Barcelona, 13.000; Bilbao y Pasajes, 11.000 cada uno; Santander, 7.000 y Ferrol del Caudillo, 1.000.

## Monseñor Montini bendice un hogar para peregrinos pobres

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—En la tarde de ayer, monseñor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado, procedió a la bendición del Centro de San Francisco, organizado por el Comité Central del Año Santo para los peregrinos más pobres. Es una de las iniciativas de mayor significación, que tiende a evitar preocupaciones económicas a los peregrinos menos pudientes que desean venir a Roma para ganar el Jubileo. El Centro, instalado en un ameno local de la vía Aurelia, podrá alojar, en ambiente acogedor y con el gasto mínimo de 200 liras diarias, a numerosos peregrinos. Después de la bendición de los locales, monseñor Montini pronunció unas palabras para poner de relieve el alto espíritu de esta obra de misericordia y felicitar a sus iniciadores y a los constructores y personal obrero. Al terminar el Año Santo, el Centro se destinará a alojamiento de familias necesitadas de hogar. —EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Las seis de la tarde del día anterior. Se practican diligencias para esclarecer el hecho. — (Cifra).

Fuerte temblor de tierra en la provincia de Oviedo

OVIEDO, 4.—Fuentes temblores de tierra se han sentido esta madrugada, aproximadamente a las cuatro, en varias zonas de esta provincia. En Teverga, el fenómeno sísmico fué tan grande que se abrieron puertas y ventanas en muchas casas, algunas de las cuales se tambalearon. En el pueblo de Prado, los vecinos se echaron a la calle, aterrorizados. Igual ocurrió en Proaza. En la capital se sintió una fuerte sacudida y en la barriada de San Esteban de las Cruces, algunas casas se agrietaron y estuvieron a punto de desplomarse.

En otras partes de Asturias, el movimiento sísmico, que fué acompañado de grandes ruidos subterráneos, causó el consiguiente pavor. No se tiene noticia de que en esta región se hubieran producido nunca temblores de tierra. — (Cifra).

## Muere a los ciento dieciséis años

RIO DE JANEIRO, 4.—Noticias de Campos dan cuenta del fallecimiento de Joana Gomes Viegas, que tenía ciento dieciséis años de edad. Hasta el último momento conservó todas sus facultades. Trabajó hasta ocho días antes de su muerte. —EFE.

A través del prisma médico

# LA PASION DEL SEÑOR

Por el Dr. Jesús GALAN.

Para todo cristiano la meditación sobre la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo es motivo más que suficiente para acrecentar su devoción y fervor, ya que no hay fibra sensible en el sistema nervioso que no vibre emocionadamente ante tanto dolor y sacrificio; pero si además de cristiano se es médico, ese sentimiento emotivo natural alcanza su grado máximo al ser valorados con perfecto conocimiento de causa y efectos todos los traumatismos y conmociones, tanto de orden corporal como psíquicos, a que fué sometido el Cuerpo del Redentor.

Porque bajo el punto de vista médico la razón científica se nubla y no acierta a explicarse el que un cuerpo que no estuviera dotado de aliento divino pudiera resistir a la muerte hasta tres horas después de la crucifixión, cuando normalmente cualquiera de los actos de martirio a que fué sometido Jesucristo, con una crueldad y enseñanza inaudita, habrían sido capaces ellos solos de abatir la vida de un simple mortal.

El organismo de Jesús, en el orden anatómico-fisiológico, era de la misma textura y funcionalismo que el de otro hombre, y habría de padecer y perturbarse en la medida correspondiente, incluso a su perfección orgánica y espiritual como naturaleza humana; pues sabemos que la capacidad dolorífica está en paralelo con la figura del alma: la gente poco cultivada, los parias, los salvajes son más obtusos para el dolor que los de superior jerarquía intelectual y sentimental. Y fueron tales las injurias y traumatismos a que fué sometido el cuerpo y el espíritu de Jesucristo que escalofría el pensar no claudicaría la carne sin antes haber pasado uno a uno, por todos los dolores que, hasta llegar al fin, las Escrituras tenían profetizados. Mayormente si consideramos que las fuertes impresiones psíquicas que conmovieron tan profundamente el ánimo de Aquel antes de comenzar los tormentos físicos amenguarían de un modo extraordinario las defensas orgánicas naturales, de forma suficiente para provocar una verdadera inhibición o desmayo fisiológico que El mismo manifestó a su entrada en la granja de Getsemani confiándose a los tres discípulos más queridos: «Tristísima está mi alma... Tan grande es la tristeza que ella siente que sólo bastaría a causarme la muerte».

Y congojas de agonía y muerte siguen atezando horriblemente el angustiado espíritu del Maestro en su oración del Huerto, en donde se muestra «tan verdaderamente hombre», según el profesor Ricciotti, que las convulsiones afectivas intensamente humanas se traducían en sudor como gotas de sangre «que chorreaba hasta el suelo». Apreciándolo así en la noche clara y silenciosa, y en la serenidad del plenilunio, los tres antes aludidos testigos, aunque sólo San Lucas, como médico y psicólogo, recoge este testimonio verídico y científico transmitido por aquéllos, de la *hematidrosis* — así se denomina el sudor de sangre —, originado por dolores agudísimos, por la emoción intensa, por la aflicción o el terror, al transformarse violentamente los mecanismos de regulación neuro-vasomotora.

En este estado psicofisiológico, tan poco apropiado para resistir la ininterrumpida serie de tormentos y en suplicios que han de caer sobre el Cuerpo de Jesucristo hasta su muerte, comienza el martirio físico del mismo. Porque ya desde el Prendimiento no ha de cesar el recibimiento de golpes y

traumatismos propinados con ferroz crueldad por el populacho y la soldadesca, que culmina en la más espantosa y brutal afrenta: la Flagelación. Episodio el cual, indican los Sinópticos, era recordado posteriormente por el propio Jesucristo con especial ponderación como si tuviera delante aquella horrible y humillatoria escena.

La Flagelación se ejecutaba por los lictores romanos, sirviéndose de distintos tipos de instrumentos



para realizarla. En este caso utilizaron, al parecer, el *flagellum*, haz de trallas de cuero hendidas y sutiles, con huesecillos y agudas puntas ensartadas. Al condenado se le manataba a la columna flagelatoria y desnudo hasta los hombros, con la espalda incurvada, daba comienzo la descarga de la tizagosa por los verdugos. A los primeros golpes toda la piel se amorataba y cubría de líneas sanguinolentas y tumefactas, poco a poco los tejidos triturados se desgarraban, y al romperse las fibras musculares y los vasos, el cuerpo se inundaba de sangre, semejando un monstruo aterrador que era en lo que quedaba convertido el flagelado si lograba salir con vida de tan bárbaro suplicio.

Fueron tantos los traumatismos sufridos por Jesús durante el azotamiento, y tales los destrozos producidos en su organismo por el dolor como por la efusión de sangre que normalmente, — refieren los científicos que han estudiado detenidamente bajo el aspecto médico-legal este brutal episodio, muy especialmente el ilustrado doctor Bartolomé Reñemio — Cristo debió sucumbir por hemorragia, neuroparálisis y shock traumático durante aquél.

Vino después de la Flagelación, para mayor agobio espiritual, la mofa y el escarnio por parte de los soldados; la coronación de espinas; la colocación de la clámide roja, símbolo de la victoria, y de la caña entre las manos atadas, como cetro de mando. A la vez que le escupían en la cara, le abofeteaban y hurgaban con morbosa delectación las heridas san grantes... Luego desde la casa de Pilatos al Monte Calvario la Vía Dolorosa, con la Cruz a cuestas entre insultos y pedradas, caídas y nuevas heridas y contusiones, agregar al cuerpo del Salvador que «ya no se hallaba en El parte sana desde la planta de los pies hasta lo más alto de la cabeza» (Isaías).

Y, al fin, el Gólgota, la Crucifixión. Parece imposible para un cuerpo humano soportar más intenso martirio, más torturas y suplicios. Y, sin embargo, fué. Jesucristo despojado de sus vestiduras y tendido sobre el madero aguanta la penetración de los cuatro «clavos de herrero» de

punta roma y forma de pirámide alargada en las cuatro extremidades. Penetración que tiene que realizarse a fuerza de contundir y destrozarse huesos, tendones, vasos y nervios, los cuales en prodigiosa mezcotanza abundan en esa región anatómica. Después ha de alzarse la Cruz, y, por tanto, en ese momento al ser suspendido el Cuerpo de los clavos que con el peso agrandarían más las heridas y desgarros, descoyuntando los huesos; aunque se admita el apoyo del «sedile», especie de saliente en el palo vertical en que se apoyaba a horcajadas el cuerpo del reo, para alargar aún más su agonía al evitar un prematuro desprendimiento.

En tanto, «bajo la plebe convertida en manada de chacales flacos y hambrientos, allá y apostrofa todavía, y al frente de ella los sumos sacerdotes y otros destacados miembros del Sanhedrín alardeando de triunfadores, alegres e insultantes: «¡Eh, sálvate tu mismo si eres hijo de Dios y desciende de la Cruz!» El único con suelo teórico, pues realmente aumentaría más su dolor, érale proporcionado por la contemplación del grupo de personas que, no muy lejos, Jesús veía, integrada por varias mujeres, su amantísima Madre y Juan, el discípulo predilecto; porque ¿qué angustia y qué pena no se transmitirían con la mirada entre la Madre y el Hijo en esos momentos de horrible espera que precedieron a la agonía del Crucificado?

Llegó la hora de que las profecías se cumplieran totalmente. Cristo como los desangrados, moría de anemia aguda, de colapso vascular, de deshidratación: «¡Tengo sed!»... Allí en lo alto del Gólgota tres cruces enhiestas contemplaban el Universo al sol de la tarde. Más alta y en medio la Cruz del Señor. Una ráfaga de aire abrileno oloroso de primavera, con barrunto de tormenta, movía dulcemente la cabellera del Redentor. Abajo Jerusalén, la santa, blanca de cúpulas de sus cuatrocientas sinagogas, indiferente al más grandioso y sublime drama, hervía bulliciosa de júbilo en los preparativos de la feria pasqual... A poco sonó en el reloj de la vida de la humanidad, la hora definitiva y exacta marcada por el dedo infalible de Dios para la Consumación del Sacrificio que habría de redimirla. Jesús tuvo un eve estremecimiento, inclinó la cabeza y murió!

Jesucristo que pudo morir, y debió morir, ateniéndose a las leyes biológicas, durante la flagelación, o en el trayecto de la Vía Dolorosa, o en el acto del clavamiento en la Cruz; ya que ningún cuerpo humano, — repetimos una vez más —, puede resistir tanto traumatismo físico y moral sin derrumbarse fisiológicamente, murió cuando la voluntad del Padre tenía establecido. Quedando así cumplidos sus inexcrutables designios...

## EN SEGOVIA TRASPASO

ausentándome, moderno local dos huecos, trastienda, bodega, recién reformado, valor obra, renta 350, situado pleno paseo, plaza Franco, 4. Escribid

Luisa Aragoneses



## A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos Cronógrafos 15 años garantía.

Enviamos por correo hasta domicilio.

SOLICITE CATALOGO GRATIS

INDUSTRIAL SUIZA

APARTADO, 85. — ZAMORA

# CULTOS DE SEMANA SANTA

## Jueves Santo

Santos Sixto I, Timoteo, Marcelino, Celestino, Celso, Guillermo; Catalina.

La misa y oficio divino son del Jueves Santo, con rito doble de primera clase y color blanco en la misa y morado en el Oficio.

### OFICIOS

S. A. I. Catedral.—A las nueve y media, Horas Canónicas, Misa, Consagración de Oleos y procesión al Monumento. Por la tarde, a las tres y media, Lavatorio y sermón del Mandato, por el muy ilustre señor magistral; a las cuatro y media, Tinieblas.

San Juan Oficios a las ocho. San Pedro, a las ocho. San Vicente, a las ocho y media.

Santiago, a las ocho y media. Por la noche, a las ocho, Hora Santa que predicará el párroco don Victoriano Almerza.

Real Monasterio de Santo Tomás, Oficios a las ocho y media. Por la tarde a las ocho menos cuarto, Tinieblas.

La Santa, Oficios a las nueve. Por la tarde, a las tres y media, Lavatorio y sermón del Mandato; a las seis y media Tinieblas.

San Antonio, Oficios a las diez. Por la tarde, a las cuatro, Lavatorio a doce niños antonianos; a las seis Tinieblas.

Capilla del Seminario, Oficios a las ocho. Por la tarde a las seis Tinieblas.

Santa Ana, Oficios a las ocho. Encarnación, a las ocho. San José (Las Madres), a las siete y media.

Gracia, a las ocho. Magdalena, a las siete y media. Gordillas, a las siete.

Mosén Rubí, a las siete y media. Adoratrices, a las ocho. Siervas de María, a las siete y media.

Reparadoras, a las ocho menos cuarto. Por la tarde, de siete a ocho, Hora Santa, por el muy ilustre señor don Justo Sánchez, arcipreste de la S. A. I. Catedral.

### Procesión de los «Pasos»

A las ocho de la tarde saldrá de la Ermita del Humilladero la tradicional procesión denominada de los «Pasos».

## Viernes Santo

Santos Epifanio, Doñato, Rufino.

El oficio divino es el propio con rito doble de primera clase y color negro.

(Ayuno y abstinencia)

### OFICIOS

S. A. I. Catedral.—A las seis de la mañana saldrá el solemne Vía Crucis de Penitencia, presidido por la imagen del Santísimo Cristo de los Ajusticiados. A su terminación, Sermón de Pasión por el muy ilustre señor magistral. A las nueve y media, Horas Canónicas, Misa de Presantificados, con Pasión cantada y adoración de la Cruz. Por la tarde, a las cuatro Tinieblas.

San Juan, Oficios a las nueve. San Pedro, a las nueve.

Santiago, a las nueve. Por la tarde, a las cinco, Vía Crucis.

San Vicente, a las ocho y media. La Santa, a las ocho. Por la tarde, a las tres y media, Vía Crucis y ejercicio de la Lanzada con sermón por el muy ilustre señor don Luciano Curiel, canónigo de la S. A. I. Catedral; a las seis y media, Tinieblas.

Santo Tomás, a las nueve. Por la tarde, a las seis, Vía Crucis; a las ocho Tinieblas.

San Antonio, a las nueve. Por la tarde, a las seis, Vía Crucis y Sentencia de Pilatos, según la Venerable Madre Agreda.

Seminario, a las ocho y media. Por la tarde a las seis, Tinieblas.

Santa Ana, a las ocho. Encarnación, a las ocho.

San José (Las Madres), a las siete y media.

Gracia, a las ocho. Magdalena, a las siete y media. Gordillas, a las siete.

Mosén Rubí, a las siete y media. Adoratrices, a las nueve. Siervas de María, a las siete y media.

Reparadoras, a las ocho menos cuarto; a las doce, sermón de las Siete Palabras, por don Aniceto Morcillo, párroco de San Juan.

Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro

Santo Tomás — A las seis y media de la tarde, Rosario y Sermón de la Soledad, por el muy ilustre

## Sábado Santo

Santos Juan, Donato, Perpetuo; Máxima, Macaria.

La misa y oficio divino son los propios de este día, con rito doble de primera clase y color blanco en la misa.

### OFICIOS

S. A. I. Catedral.—A las nueve, Horas Canónicas, Bendición del fuego y de la Pila bautismal, y a continuación Misa solemne.

San Juan, Oficios a las ocho y media.

San Pedro, a las ocho y media. Santiago, a las ocho.

San Vicente, a las ocho.

La Santa, a las siete y media. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y Salve.

Santo Tomás, a las ocho y media.

San Antonio, a las ocho y media. Por la tarde, a las seis, Sabatina en la capilla de la Virgen de la Portería.

Seminario, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete y media.

Encarnación, a las ocho.

San José (Las Madres), a las siete y media.

Gracia, a las siete y media.

Magdalena, a las siete y media.

Gordillas, a las siete.

Mosén Rubí, a las siete y media.

Adoratrices, a las ocho y media.

Siervas de María, a las siete y media.

Reparadoras, a las siete.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, Rosario y Salve a la Santísima Virgen.

Ermita del Resucitado

A las ocho de la tarde, será trasladada la imagen del Santísimo Cristo Resucitado a la iglesia de San Vicente, donde se rezará el Santo Rosario.

señor don Moisés García, canónigo de la S. A. I. Catedral. A continuación saldrá la procesión del Santo Entierro.

## Estampas de la Pasión

# El Sermón de la Montaña

Por Manuel Arines Martínez

«¡Más padeció por nosotros Nuestro Señor Jesucristo!»

Estas eran las palabras que frecuentemente solían decirse no hace mucho para consolar a los afligidos. Palabras de tan hondo sentimentalismo, que invita a meditar en estos momentos en el cruel e infame martirio del gran Jesús de Nazaret.

En efecto, ni hubo, ni podrá haber dolor humano más grande y que alcance a su intensidad, al que padeció el Redentor. Nació pobremente en un establo y murió humillado, escarnecido y crucificado en un madero, ofreciendo a la humanidad ejemplo de sacrificio por la salvación eterna de sus hijos; hechó que encierra una sublimidad tan sumamente extraordinaria, que pocas luces necesitan los hombres de buena voluntad para no apreciar la magnitud de su amantísimo corazón.

De ahí que al meditar en la vida y muerte de Jesucristo, podamos apreciar que Jesús con sus ejem-

plos y doctrinas llenas de un purificado amor y cariño, fuese un conquistador de almas, hasta el extremo, que llevado por su grandeza espiritual hacia los hombres, subiese a la montaña y predicase aquél hermoso sermón exponente de paz, caridad y virtudes cristianas, ya que en él confortó a los perseguidos prometiéndoles la hartura de justicia; realizó a los bajos y abatió a los altos, enumerándoles, que todos eran iguales ante el Padre celestial; consoló a los pobres enseñándoles al desprecio de la riqueza porque ella no sería el mejor valor—si no fuera bien administrada—para entrar en el Reino del Dios Padre.

De esta forma, penetró Jesús en el corazón de aquellas gentes sin necesidad de armas que rasgaran sus carnes, consumando con ello la revolución más profunda que ha operado la humanidad.

Por estos y otros hechos históricos, Jesús fué constantemente aclamado por los pobres como El, porque padecía la injusticia de la desigualdad; por los humildes como El, porque padecía los errores de la soberbia; pero en cambio sus doctrinas carecían de efectividad para los sacerdotes del antiguo culto simoníaco que pretendían convertir la casa de la oración en lonja de traficantes. Por su dulcísimo amor, los po-

bres, los ricos, los poderosos, los reyes y emperadores, seguían al maestro y abrazándose a su Cruz se convertían al cristianismo.

«¡Qué diferencia la de aquellas gentes a las de nuestros días...!»

Hoy, por la soberbia y la ganancia, se rompe la paz de las naciones. Por los lujos y vicios, se corrompen las almas, se venden los cuerpos, se deshonoran y prostituyen a las mujeres; crecen el número de egoístas, aumentan los injustos y despiadados y se matan los hombres.

Dentro de tal vendaval de hechos; en estos días que la Iglesia conmemora la Pasión del Hijo de Dios, meditemos a fondo en sus doctrinas; y como católicos, abracémoslos también a su Cruz, para que al final de nuestros contados días podamos entrar limpiamente en la mansión celestial de su reino.

## Cementos naturales

construcción, semi-portland, grapiers, baldosas, forjados, enlucidos, cimentaciones, pavimentos, obras marítimas, etc. Color, figura y fraguado similar al Portland. Envíos por vagones y veleros Cementos «Blek». RIBARROJA (Valencia).

## Transportes de la Riva

ofrece sus servicios en camiones de 3 a 20 toneladas a precios sin competencia. Consútenos. José María Lacort, 5. Teléfono 1125. VALLADOLID

## Hipotecas

largo plazo poco interés. Hergon. José Antonio, 55, Madrid.

# Figuras de la Pasión

# EL CENTURIÓN

# TRIPITICO

Por el P. Lumberras, O. P.

Mandaba el ejército romano un Dux o general, asistido por sus Legados o lugartenientes; guiaba la legión, compuesta de mil hombres, un Tribuno, o como diríamos hoy un coronel; a la cabeza de la centuria, de cien soldados, marchaba el Centurión o capitán; y al frente de la decuria, de diez números, iba el Decurión, digamos cabo.

Dos de esos Centuriones ha inmortalizado el Evangelio: uno que residía en la floreciente Cafarnaúm y otro que prestó servicio en el pelado montecillo del Gólgota.

A éste, a cuyas órdenes militara el piquete o compañía de la crucifixión, somos deudores de un doble testimonio: el que dió, requerido, ante Pilatos y el que, por manera espontánea, rindió, como dice un evangelista, a gloria de Dios.

Aquél, posterior desde el punto de vista cronológico, dice con la muerte de Cristo. Porque en la tarde del Viernes Santo un ilustre miembro del Sanedrín, que se había opuesto a la decisión de sus congéneres, se presentó al Procurador de la Judea, quien cobarde mente había cedido en la mañana al que comprendió injusto designio de un pueblo que odiaba y despreciaba, y le pidió con digna valentía el cuerpo de Jesús de Nazaret. Pilatos, que sabía cómo los crucificados resistían a vivir en el patíbulo uno, dos y tres días, manifestó al punto su sorpresa ante muerte tan rápida, tras el breve espacio de cuatro o cinco horas. Quiso, por lo mismo, cerciorarse; y de un modo oficial, Interpeló, pues, al Centurión y sobre su palabra otorgó la licencia por José de Arimatea solicitada. Vaya nuestra gratitud al jefe del pelotón decida por haber facilitado con su respuesta el pronto descendimiento y sepultura del cadáver.

Pero agradezcámosle sobre todo el otro testimonio, relativo a la divinidad de Jesucristo.

Porque oyendo aquel grito potente «Padre, en tus manos encomiendo mi espíritu» y viendo luego cómo el agonizante inclinó suavemente la cabeza y exhaló su postrer aliento, el Centurión que dó sorprendido; hecho a ver a otros crucificados consumirse y apagarse por grados, paso a paso, se convenció de que aquel hombre no moría como mueren los demás mortales. También meses atrás los corchetes enviados por los fariseos y los pontífices habían persuadido de que nunca hombre alguno habló como aquel hombre.

Y bien porque supiera algo de su doctrina celestial, de su vida inocente, de su taumatúrgico po-

der sobre los elementos, sobre los enfermos y sobre los demonios; bien porque conociera que el verdadero móvil del proceso y de la sentencia fué que se proclamaba Hijo de Dios; al menos porque acababa de escuchar a los sacerdotes, a los escribas y a los ancianos: «Decíase Hijo de Dios: libréle Dios, si de veras le quiere como a Hijo» el Centurión no tuvo reparo en confesar: «Verdaderamente que este hombre era Hijo de Dios»

En períodos de persecución se nos echan en cara a los cristianos las muchas humillaciones registradas en la historia de Cristo, cual si no fuera un mismísimo Evangelio el que llena de luz aquellas sombras. Porque donde leemos que fué concebido, se nos dice que lo fué por obra del Espíritu Santo; y donde se cuenta que nació de virgen; y donde se narra la adoración de los pastores, se con-

en una página el Procurador romano le condena, en otra proclama su inocencia; si primero se describe su crucifixión, se refiere después el duelo universal, del cielo que se oscurece, de la tierra que tiembla, de las piedras que se quebrantan; donde se afirma su muerte y sepultura, se atestigüa su resurrección, su ascensión y su gloria.

Ya nos dijo el Señor: «Bien aventurado quien no se escandalizare de Mí». Porque hay en Cristo dos naturalezas, la divina y la humana. Al tomar nuestra humanidad, tomó nuestras miserias, todas nuestras miserias a excepción tan sólo del pecado. No sean ocasión de escándalo estas pruebas de amor, de ese amor unitivo que transforma al amante en el amado. Por mucho que a nosotros se parezca, creamos firmemente que este hombre verdadero es también verdadero Dios.

## CORONADO DE ESPINAS

### Ramillete lírico

Por JUAN DE LA CRUZ LEBRERO ESCUDERO.

I  
Sigue el Pretorio y tu mirada sigue el fulgor de tus espinas y tu Corona es un pebete de inmensa luz diamantina, que arde en los siglos temporales cual pasionaria redivina.

Eres Jesús, único Rey, único Rey que das la vida por rescatarnos del oprobio y revestirnos de fe viva y darnos oro y salvación con el fulgor de tus espinas.

Eres mi Rey y único Dios, único dueño de mi vida, único Sol de mis amores, único Príncipe que miras con tu entrañable Co razón todos los actos de mi vida y en tus amores celestiales me das tu Cruz y tus espinas.

II  
Y yo, ¿no pienso en tu Corona y en el fulgor de tus espinas?

Pues si esa amarga diadema, que taladró tu hermosa Vida, fué por amarme con locura y rescatarme de las hidras, ¿cómo he de amarte, Jesús mío, y corazón de mis primicias?

¿No me conmueven tus miradas y esa tu faz tan dolorida y esas tus sienes taladradas con tan horribles espinas?

Tiemblen mis ojos pecadores

### Leñas, Carbones, Maderas

Pérez Sala y García, S. R. C., San Bernardo, 56. Teléf. 21 99 09. Madrid. Admiten ofertas serias.

### RIEGOS

Grupo Bombas, Norias números 1, 2 y 3. Cangilónes chapa galvanizada

### J. Horcajo y C.ª S. L.

San Clemente, 7.—Teléfono 238 Segovia

### Vendo

alternador nuevo MAYC 25 K. V. A. 1.000 r. p. m. 220/127 voltios, y Motor eléctrico ASEA de 15 H. P a 1.000 r. p. m. 220 voltios, tipo antiguo muy bueno, T. Velázquez. Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.

III  
Mustio el Pretorio del Horror, rotas tus áforas podridas, no hay un pendón del Capitolio que sepultura tu sonrisa, pues eres Dios de Eternidad y albo Cordero sin mancha, eres Jesús de Nazaret, eres Profeta de la Vida, que derrotaste coronado con el fulgor de tus espinas a los esbirros de la Muerte y sepultaste sus guardias en los abismos tenebrosos, donde el baldón siempre palpita.

Solo tu faz, radiante y bella y el amargor de tus espinas son el pendón de eternidades y nuestro triunfo y nuestra vida.

IV  
Gimen los ángeles del cielo y las fontanas cristalinas, sigue el Pretorio y tu mirada, sigue el fulgor de tus espinas y tu Corona es un pebete de inmensa luz diamantina, que arde en los siglos temporales cual pasionaria redivina

V  
Mustio el Pretorio del Horror, rotas tus áforas podridas, no hay un pendón de este erial que sepultura tu sonrisa; pues eres Dios eterno y fuerte y eres Profeta de la Vida, que derrotaste coronado con el fulgor de tus espinas a los esbirros de la Muerte y a sus cadenas y mentiras.

Solo tu cara esplendorosa y el amargor de tus espinas son el escudo triunfador de nuestro honor y nuestra vida.

CARIDAD  
Paso a paso camina el Nazareno por la calle erial de la Amargura, llevando en peso de la cruz sereno al soez insulto de la plebe oscura.

La turba con su angustia se distrae. En sus hombros la Cruz tan grave pesa que el Nazareno, ya sin fuerzas, cae y con su frente los peñascos besa.

Una tierna mujer, flor sensitiva, se acerca ante Jesús, y compasiva, le enjuga el rostro de sudor bañado.

Y queriendo Jesús pagar aquella hermosa caridad de la doncella, de el semblante en el cendal copiado.

PIEDAD  
Cumplióse la divina predicción. De aquella lanza en el costado hundida aún brotaba la sangre de la herida. ¡Era el tesoro de la Redención! Estaba el sacrificio consumado. Jesús colgaba de la Cruz inerte y ya el piadoso beso de la muerte había sus ojos al dolor cerrado.

María, al pie, su desolada pena correr dejaba en lágrimas divinas. Suspiraba llorosa Magdalena. Y un bando de piadosas golondrinas mitiga el pavor de aquella escena arrancando de Cristo las espinas.

### SOLEDAD

¡Qué sola vas, mansísima paloma, rosa de Jericó, lirio de Oriente!  
¡Cómo el dolor sus palideces toma de tu mirar dulcísimo y doliente!  
Dejaste a tu Hijo sepultado.  
Ahora en tu soledad, ¿qué determinas?  
¿Llevar tan sólo el pecho traspasado por la corona que El dió de espinas?  
Fuera tu triste pecho prenda cara,  
—¡Oh, purísima madre sin ventura!— el puñal que la vida te quitara.  
¡Hasta la muerte, al respetarte, es dura!  
¡Piadosa fuera, si ella te llevara a compartir con El su sepultura!

El Caballero del Arco Mariscal



## POEMA DE LAS SIETE PALABRAS

Ya está alzada la Cruz. El cuerpo de Cristo, flagelado y dolorido, sangra gota a gota. La chusma ha babeado un grito de triunfo. La Cruz ha lanzado el suyo, mudo, de redención.

Allí están los príncipes de los sacerdotes, los escribas, los ancianos, la plebe..., todos están allí nadie quiso perderse el espectáculo.

Una mujer abrazada al madero riega con sus lágrimas los pies del Crucificado. Es María, la Madre afligida que ve morir al Hijo sin que pueda hacer nada. ¡Si siquiera la dejaran acariciar las sienes de Jesús! ¡Si siquiera pudiera humedecer con su llanto los labios abrasados de fiebre del Hijo de sus entrañas! Pero nada de esto puede hacer. Solo los pies de Cristo sienten la caricia virginal de los labios de su Madre, como un día sintiera también los de la Magdalena.

Junto a María, están su prima, la mujer de Cleofás, Magdalena y Juan. Ellas lloran. Juan siente un dolor que le oprime el pecho, un dolor varonil y cruel que le impide el llanto. Los apóstoles, sus apóstoles, le han abandonado en aquel momento que tanto les necesitaba. Tuvieron miedo.

El tiempo discurre con lentitud. Siguen las blasfemias, el escarnio y la mofa. La soldadesca grita con petulancia soez: «¡Baja, si eres el Mesías!». «¡Si eres Cristo sálvate!». «¡Haz un milagro si eres el hijo de Dios y creemos en tí!»

Pero Jesús calla. Sabe que su mejor victoria está precisamente en el silencio. Sólo ha hablado al padre con su corazón, para disculpar a sus verdugos.

«Padre, perdónalos, porque no saben lo que se hacen». Cristo, desde la atalaya del patíbulo ha escudriñado al mundo, a través de los siglos, con su divina clarividencia. Ve a los renegados, a los blasfemos, a los adúlteros, a los fornicadores, a los asesinos, a los desalmados y a los prevaricadores, todos envueltos en el cieno del vicio y la depauperación. Cada blasfemia que vomita la plebe la oye multiplicarse de generación en generación, como un eco que se ha de repetir mil veces. Sabe que no ha de acabar allí su sacrificio, si no que los hombres seguirán una y otra vez crucificándole y escarneciéndole cada día, cada hora, cada segundo..., con clavos más agudos que los que han taladrado sus pies y sus manos; pero él les

perdona como hermano: con la sublimidad que ningún hermano ha de perdonar en la tierra. Por eso pide a su Padre clemencia, para que también les absuelva del pecado que cometen ignorantes.

El bullicio y el holgorio se hacen cada vez más insoportables. De cuando en cuando se oye el quejido apogado de los reos que acompañan a Jesús en el suplicio. Uno de ellos, como Pedro en la barca, ha dudado de su poder y por eso le ha dicho: «¡Sálvanos y sálvate a tí mismo, si es que en realidad eres Hijo de Dios!». Este hombre aún no ve: tiene los ojos del alma deslumbrados por el caleidoscopio mundano. Quiere vivir a toda costa, salvar la carroña de su cuerpo, para aún arrastrar por la tierra su inmundicia. ¿El alma? ¿Qué es el alma al fin y al cabo para él?

El otro en cambio ha presentado el filo luminoso de la divinidad del Maestro. Ha visto que Cristo no ha proferido aún un solo grito de dolor. Ha reparado en su rostro, ligeramente inclinado hacia el pecho, el gesto heroico de su alma sublime y redentora. Ha reconocido en él a un Rey. Y como a rey le habla suplicándole gracia: «Señor, acuérdate de mí cuando hayas llegado a tu Reino». No le pide una tregua en la vida. Su ambición es mucho mayor aún: reclama una vida eterna e inmarcesible.

Un criminal ha confiado en Cristo. Todos sus monstruosos pecados le han sido limpiados en este momento. Jesús no tiene escrúpulos en admitir en su Reino a este hombre que ha sabido encontrar en su fe la salvación. Incorpora trabajosamente la cabeza y se dirige a él: «En verdad te digo, que hoy estarás conmigo en el Paraíso». El milagro acaba de cumplirse. Libre está ya de la cruz de la vida este desgraciado; ha sido indultado de una muerte eterna, más horrible que la que acabará con él. Un mundo de facetas bien distintas se abre ante sus ojos. Las palabras de Cristo han operado en él como un poderoso estimulante, ya el suplicio le es más llevadero, casi es un placer.

El Paraíso que le ha sido prometido no es mundo de pasiones bajas y mezquinas, como éste que está a punto de abandonar, donde los hombres se matan, se odian, se vituperan, se aniquilan... No es un Reino tampoco donde tienen su trono la Gula, la

Soberbia y la Lujuria. El Reino que Jesús le ha deparado es beatífica mansión donde el alma vivirá por siempre ¡eternamente!, libre ya del lastre envilecedor de la carne, que arrastró por el lodo al espíritu.

María sigue llorando. Parece como si quisiera con sus lágrimas purificar la tierra. Juan posa sobre su hombro la mano con filial ternura e intenta consolarla. Jesús ha cavado sus ojos dulces y penetrantes en ella: «Mujer, —la dice— he ahí tu hijo»

Juan es el hijo que Jesús pone en manos de María. Al discípulo querido, también le encomienda una misión de grave responsabilidad: «He ahí tu madre»

Y dicen, que, desde la hora sexta a la nona, hubo tinieblas sobre toda la tierra y el sol se oscureció. Una noche, la más negra de todas las noches, envolvió a la humanidad en su luctuoso crepón, como si también las sombras quisieran complicarse en el crimen y encubrir la vergüenza de los hombres. El pánico ha cundido en el Calvario. Algunos han huido temerosos a sus casas; otros, los más osados, no han dado importancia al fenómeno.

Cristo, en medio de la oscuridad, se ha sentido más solo. Las sienes le duelen insoportablemente, pero más grande es el dolor que siente en el corazón. Ha elevado sus ojos febriles al cielo y ha gritado: «Dios mío, ¿por qué me has desamparado?»

Veinte siglos no han sido suficientes para traducir el significado de esta frase de dolor.

El Padre ha abandonado al Hijo. Quiere que la muerte de Jesús sea una muerte completamente humana, una muerte desprotegida de todo auxilio. Al menos así se lo ha hecho comprender a los hombres.

«Bienaventurados los que han hambre y sed de justicia, porque ellos serán hartos», había proclamado Cristo en la Montaña. «Tengo sed», ha dicho en la Cruz.

En el desierto de su soledad, el Redentor ha visto perfilarse el oasis prometedor de las almas; pero ¡ay!, que al acercarse sus labios a las aguas fangosas, ha gustado el acibar de la ingratitude.

Jesús tiene sed. Pero no es sed de venganza lo que tiene Jesús. Su sed es sed de amor, sed de (Continúa en cuarta página)

Todo décimo o participación de LOTERÍA NO PREMIADO le serán reintegrado por el sistema S E P E F. Recupere por este sistema lo que para usted ya no tiene VALOR.

### CONSTRUCCION

transformadores todas potencias y tensiones, grandes descuentos. T. Velázquez. Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.

### Máquinas

hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

He aquí...  
— la receta indicada para su padecimiento del ESTOMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.  
**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Un mal paso en el momento de la compra  
luego, es irremediable. Nosotros no ofrecemos la tentación de un regalo para que dé Ud. el mal paso. Vea lo que significa un auténtico INTER, el aparato de base electrónica, ultramoderno, equilibrado, perfecto, con todas las garantías y Ud. dará un buen paso del que nunca se arrepentirá.

Distribuidor oficial: CARTAGO, Zorraquín, 1. Exposición y venta: NOVO. Comuneros de Castilla, 3. AVILA

## Avila, hace medio siglo

¡Oh la Tabacalera! En vista del beneficio enorme que obtienen las acciones, acuerda el Gobierno elevar el canon que la Compañía paga por disfrutar del sabroso y humeante monopolio, y a su vez, ésta traslada el aumento a los consumidores elevando el precio del género. Conseguida autorización para esto la Compañía acuerda otro aumento más, acortando la ración a los estancos, no entregándolos ni con mucho el género demandado. Así llega el día 25 o 26 y... no hay tabaco, excepto las maulas sobantes: cajillas de filipino, habano trasnochado, cigarrillos fieras, en fin, la mar. Ayer... ¡estaban repletos! ¡precisamente de lo que se había negado en días anteriores, pero las cajetillas de real y de cuarenta céntimos, a treinta y cuarenta, respectivamente y figurado en las mismas los precios anteriores ¡¡está clar!!

—Han terminado sus estudios de cadetes en la Academia de Toledo, pasando a la de oficiales de Infantería, don Segismundo García Encinar y don Gerardo Nieto Hernández, hijos del médico de ésta, don Eduardo García Godino y del notario, don Juan Antonio Nieto.

—Según el último arqueo hecho en la Caja de la Universidad y Tierra de Avila, resulta que la existencia a fin de marzo pasado es de 22 790 65 pesetas. Los ingresos fueron durante el mismo mes 5.135'02 y los gastos 1.428'74.

## Delegación Provincial de Trabajo

Festividad de Jueves Santo

Por coincidir dos festividades consecutivas—Jueves y Viernes Santo—se autoriza para que los establecimientos de alimentación (comestibles, carnicerías, pescaderías y fruterías) puedan abrir sus puertas al público mañana jueves, día 6 de abril, de nueve a doce de la mañana, única y exclusivamente.

Las Empresas otorgarán permiso a sus trabajadores para que si desean asistir a sus devociones religiosas, puedan hacerlo dentro de la jornada autorizada para tener abiertos estos establecimientos.

Los productores que realicen estos servicios en el día mencionado, tendrán derecho a un descanso compensatorio que se efectuará el miércoles 12 de abril.

Este Organismo hace público lo indicado, para el más exacto cumplimiento, advirtiéndolo a las Empresas que el día siete—festividad de Viernes Santo—permanecerán cerrados durante toda la jornada estos establecimientos y los restantes, teniendo el carácter de fiesta abonable y no recuperable dicho día.

El delegado de Trabajo, *Enrique Alberto González de Heredia y Garcés*.

PASTOS abundantes para verano en la finca de Gargenta de los Caballeros, provincia de Avila, para 300 vacas y 2 200 ovejas. Para tratar, con don Pablo Gutiérrez, en Navarredonda de la Sierra (Avila).

## ¿Una exquisita limonada...?

BAR LA BODEGA TABERNA  
SERVIMOS MERIENDAS  
Valladolid, 10. AVILA

Publicidad Almanax

## Las procesiones de Semana Santa

### Anoche desfiló la Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

Presidida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

De la iglesia de la Magdalena partió a las ocho y media de la noche la procesión de Nuestro Padre Jesús Cautivo y Redimido, que organiza la Esclavitud de Medinaceli. Lucía la imagen precioso traje de terciopelo violeta, bordado en oro, e iban las andas adornadas con rojos claveles, siendo portadoras de las cintas que colgaban de las mismas andas las distinguidas señoritas Olvido González, Carmen Hernández, Purita Montero, María Sánchez, Angeles Elvira y Juanita Fernández. Oficiaban en el religioso desfile los PP. Franciscanos, y en la presidencia de autoridades figuraban el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano, esclavo de honor de la Archicofradía; el alcalde de Avila, don José M.ª Martín Sampedro, y numerosas representaciones oficiales civiles y militares, así como presidentes de Cofradías

SIRVIENTA se necesita sabiendo cocina, buena retribución; informes satisfactorios. Ramón y Caal, 2, 3.º

SE ARRIENDAN pastos para cabras hasta el día 31 de octubre. Para tratar con Marcelo López, en Piedrahita.

## Dr. D. Ramiro Arroyo UROLOGO

Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha

## Ganado sacrificado en el Matadero Municipal

Fueron ayer sacrificadas, en el Matadero para su venta en el mercado de hoy, en unión de la carne sobrante de ayer, 184 kilos de ternera, 35 kilos de vacuno menor y 605 kilos de lanar; las siguientes cabezas de ganado: dos de vacuno mayor, con 306 kilos; cinco terneras con 157 kilos; 1 anar, (cordero pascual y lechal) 62, con 639 kilos y siete cabritos de foránea, con 27 kilos.

38.066 kilogramos de carne ha consumido Avila (capita), durante el mes de marzo

El resumen general del ganado sacrificado y consumido por la población de esta capital durante el transcurso del mes de marzo pasado, es como sigue: terneras, 238 cabezas con 9 309 kilos; vacuno menor, 46, 7.973 kilos; vacuno mayor, 45, con 7.097 kilos; lanar y cabrío 1.286 cabezas, con 8 509 kilos, y porcino 44 con 3 020 kilos. Además se han vendido 2.158 kilos de carne congelada. Total de carne consumida en el mes de marzo: 38.066 kilogramos.

PERDIDA cruz de Rosario. Se gratificará por ser recuerdo de familia en esta Administración.

## Donativos para la Casa de Misericordia

Señores de Pascual del Nogal, 6 kilos de cordero y 10 kilos de harina; una señora amante de los pobres, 50 pesetas.

Que el Señor les colme de bendiciones.

## M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Vallepián, 3, prel. Teléfono 434

Abrió marcha una escuadra montada de la Guardia Civil, siguiendo la Cruz conventual de San Antonio y largas filas de encapuchados de la Juventud de A. C., Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, Vera Cruz, Juventud Católica Antoniana y V. O. T. de San Francisco; numerosas señoras y los caballeros portadores del Escapulario de la Archicofradía de Medinaceli. La procesión impresionaba por su orden magnífico y el recogimiento devoto de quienes participaban en ella.

Agradecemos al presidente de la Archicofradía, don Antonio Montero, el saludo e invitación que nos ha dirigido en la ocasión reseñada.

Nuevas andas para un «paso» de la Vera-Cruz

La Cofradía de la Santa Vera-Cruz, cada año más entusiasta en dar realce y celebrar con el mayor esplendor sus procesiones, en el presente estrenará unas magníficas andas en el «paso» de Jesús con la cruz a cuestas.

Dichas andas han sido construidas en nogal tallado en los talleres del acreditado artista, don Arturo Muñoz Adanero, habiendo contribuido a su ornamentación y decorado el profesor de la Escuela de Artes y Oficios, señor Colomé.

## Para veladas y funciones teatrales en los días de Pascuas

adquieren en Colegios, Academias y Juventudes

### “Realizaciones Literarias”

Cuentos, romances, entremeses y estampas patrióticas y religiosas, original de don Francisco Gallardo, Profesor de la Escuela del Magisterio.

De venta: LIBRERIA MEDRANO, REYES CATOLICOS, 22.

## Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Manuel Carro, jefe de Administración Local de la provincia; don Teófilo Rivas González, señor alcalde de Espinosa de los Caballeros; Comisión de vecinos de Fontiveros; alcalde y concejales de Mingorría; don Valentín Vadillo Pulido, de El Arenal; don Rafael Andrijo Jiménez, de San Juan del Molinillo; don Guillermo Portela, de Adanero; señor secretario del Ayuntamiento de Tórtos; Comisión de obreros de Muñogrande; don Joaquín Sánchez y don Julio Jiménez, de Navalsanz; señor alcalde de Mirueña; don Buenaventura Rifa y don José Sánchez Llaño, de Salamanca; don Virgilio Sánchez Hernández.

SE NECESITA criada, buen sueldo. Magana, 4.

PATOS, huevos raza «Corredor de Indias», muy ponedores. Apartado 11. Avila.

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy.

Máxima, 19.0.

Mínima, 5.1 bajo cero.

Del momento, (seis y media de la tarde), 16.2.

Viento Sureste 30 a 35 kilómetros por hora

Las referidas nuevas andas han sido donadas por el entusiasta hermano de la Cofradía y presidente a la vez del citado «paso», don Pedro Antero Hueso y su distinguida esposa, doña Emiliana Estévez, a quienes felicitamos efusivamente por su generoso resgo, que deseamos sirva de ejemplo para estímulo que beneficie en años venideros, las cada vez más brillantes y atractivas fiestas de nuestra Semana Mayor.

Gosa desagradable

Consideramos conveniente llamar la atención sobre un caso desagradable y que desdice mucho del respeto que merecen nuestras procesiones de Semana Santa. En la de ayer —y no es la primera vez— a su paso por el Mercado Grande, la multitud que se agolpaba para presenciarla pudo observar que un grupito de mozabetes —tanto más cuanto que alguno ya podía considerarse como hombrecito— se entretenía en arrojar piedrecitas o chinitas y otros objetos a los encapuchados, dando lugar a que alguno de éstos, dejando por un momento su condición de penitentes se le agotara la paciencia y saltándose de las filas de la procesión «ajustara las cuentas» al «gracioso».

Esperamos que este incidente no se repita en los días sucesivos

## Ecós de Sociedad

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Marcos, de Madrid, ha recibido las aguas regeneradoras del Bautismo, el segundo hijo de los excelentísimos señores marqueses de Benavites. Fueron sus padrinos su abuelo paterno el excelentísimo señor marqués de Espeja y su abuela materna la excelentísima señora doña María Antonia de Sandoval de Muguero, imponiendo al recién nacido los nombres de Fernando María de la Anunciación.

Reciban sus padres y abuelos nuestra enhorabuena.

Viajeros

Han llegado a nuestra ciudad las familias de los señores Fiter, Artigas, Márquez, Gisbert y de Alvaro Gracia.

SE NECESITA criada, buen sueldo. Magana, 4.

PATOS, huevos raza «Corredor de Indias», muy ponedores. Apartado 11. Avila.

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy.

Máxima, 19.0.

Mínima, 5.1 bajo cero.

Del momento, (seis y media de la tarde), 16.2.

Viento Sureste 30 a 35 kilómetros por hora

## Azul tras las Murallas

A la sombra de las Murallas y en el diátel de la Semana Santa, empezó ayer en nuestra ciudad un curso de mandos. En el viejo caserón del Frente de Juventudes, a las nueve de la tarde inauguraba el capellán provincial el curso con una charla preparatoria. Siguió otra del delegado provincial y el curso se puso en marcha.

Cincuenta jóvenes de toda la provincia, cincuenta mezos de los pueblos, se dieron cita y ya se han reunido. Estarán ahí ocho días, días de vacaciones y de descanso que se aprovechan para formarse y para servir. Templados con el aire frío de nuestros campos saben aprovechar sus descansos para cantar unas horas; para rezar otras; para meditar y aprender siempre.

Vienen de todos los pueblos: Arenas, El Tiemblo, El Barraco, Hoyo de Pinares, San Esteban del Valle, Santa Cruz, Mombeltrán, Sotillo, San García de Ingelmos...

Y vienen, como recios castellanos, a poner en práctica eso que les recordaba el capellán de ser «mitad monjes mitad soldados» después de imbuirse en esa fe doble que les pedía Sordo, y que, como él decía, no es más que «una» porque quien tiene fe en Dios es capaz de grandes cosas y puede tener fe en España.

Y se han reunido aquí, en Avila que guarda su fe en Murallas y en Semana Santa que es el compendio y la síntesis más grande de la fe.

Constantino Jiménez

## Sucesos en la provincia

Dos heridos en accidente de automóvil

BARCO DE AVILA.—En el kilómetro 66 de la carretera de Plasencia ocurrió un accidente de automóvil del cual resultaron víctimas el conductor Rufino Márquez y el joven Alejandro García, hijo de Teodoro Sánchez Tosal. La causa del accidente fue haberse atravesado ante el vehículo un perro de ganado. El conductor y el joven citado resultaron heridos y el coche con la carrocería destrozada.

Rescate de caballerías

EL BARRACO.—En San Juan de la Nava robó el gitano Jorge Barral «Tobalo» natural de Piedrahita varias caballerías que han venido a ser recuperadas en Peñafiel (Valladolid) por la Guardia Civil. Dos burras y un buche se hallaban en poder de la gitana Emiliana Miranda, esposa de Jorge, natural de Madrid, y sin domicilio conocido. Un borrico y un buche habían sido vendidos en Peñafiel y en Aldeasña (Segovia) y falta por recuperar una burra negra.

## Administración Principal de Correos de AVILA

Servicio Internacional

Se pone en conocimiento del público que según ha participado la Administración de Correos de Alemania (Zona francesa), ha quedado restablecido, en su país, el servicio de correspondencia urgente.

El administrador principal de Correos, *Guillermo Neiras*.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teléfono 7

En el sorteo celebrado el día 4 de abril de 1950 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 217

Premiados con 7'50 pesetas los números terminados en 17

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

## Homenaje nacional a los sacerdotes mártires

VALLADOLID, 4.—La Comisión organizadora del homenaje nacional a los sacerdotes mártires, que se celebrará en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, está recibiendo numerosos mensajes de adhesión. Todos los prelados tienen anunciado su propósito de asistir personalmente. Diversas representaciones de Ordenes Religiosas y Seminarios formarán igualmente en los actos de

## El tiempo en España PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ha llovido ligeramente en Asturias, Guipúzcoa, cabecera de El Ebro, Murcia y Mahón. En el resto de España la nubosidad ha sido escasa.

Tiempo probable—Nubes de evolución diurna sobre la vertiente Cantábrica. Nubosidad abundante, alternando con claros en Cataluña y Levante. Nubes cirroformes en el resto de España.

(Viene de 3.ª página)

ternura, sed infinita, sed de regeneración de almas. Pero los hombres le han dado a beber miel y vinagre. No han comprendido la sed de Cristo, no pueden comprender la sed de Cristo, cuando se ven ahogados por olas de pasiones, de venganzas, de odios...

«Todo está cumplido». La obra ha recibido los últimos retoques: el trabajo ha sido cumplido con admirable perfección. La misión se ha llevado a cabo como el Padre quiso.

«Consumatum est». He aquí resumida una vida en una frase feliz.

El linaje humano ha recibido la consigna. Todo está dispuesto: Las cadenas oprimentes han saltado deslazonadas. Una palabra nueva, hasta ahora desconocida de las lenguas, ha venido a poner en los pechos una nueva esperanza: Redención.

Ahora, Humanidad, es cuando puedes alzar tu grito de triunfo. Ahora que los príncipes de los sacerdotes, los escribas, los ancianos y la plebe toda sienten en sus corazones el crujido de la derrota, la vergüenza de la humillación.

Ahora, Humanidad que «todo está cumplido», puedes ir hacia Dios.

«Y clamando otra vez con gran voz, dijo Jesús: «Padre, en tus manos encomiendo mi espíritu». E inclinó la cabeza, entregó su espíritu, expiró».

Ha sido la última palabra. Palabra estertorosa de un hombre, que solo la pudo pronunciar un Dios. El espíritu retorna al principio. Abajo, en la Cruz, solo queda la carne con rigidez de muerte esperando la resurrección.

Después, nada. Un silencio desmayado en el ambiente y un aroma en el aire de dolor. Ha muerto Cristo.

Constantino Chamorro González.

## Ayer cruzaron la frontera española más de 200 coches de turismo y 15 autocares

IRUN, 4.—Se advierte una gran afluencia de forasteros que cruzan la frontera par presenciar las procesiones de Semana Santa en distintas ciudades españolas. Ayer, por sus dos puestas fronterizas, entraron en España más de 200 automóviles de turismo y 15 autocares con turistas, principalmente franceses, ingleses y suizos.—(Cifra).

POR FALTA de local se venden noventa gallinas Leghorn de un año. Razón: Pedro Quemada, en Mingorría (Avila).

los días 12 y 13 Como perpetuo altavoz de esta heroica gesta se guardará en el Altar de los Mártires el álbum con los nombres de los prelados, sacerdotes y religiosos caídos durante la Cruzada Nacional.